

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 152 (3119)

Суббота, 28 июля 1945 г.

Цена 20 коп.

Шире развернуть стрелевой и плавной лов

Рыбаки нашего округа успешно справились с выполнением плана лова рыбы во втором квартале. Многие рыбозаводы, колхозы перекрыли полугодие задания и во всеоружии встретили третий решающий квартал.

Наиболее организованно включился в летнюю путину Мало-Атлымский рыбозавод, где директором т. Граждан. Здесь своевременно пущены в ход стрелевые невода, плавные сети, умело организован труд рыбаков. Это приносит успех. Появились бригады, перекрывшие девятимесячные планы, а бригада гословцов, руководимая А. Д. Зайковым, уже выполнила годовое задание по вылову рыбы на 136 процентов. Высокими темпами ведут промысел рыбы плавачи, вылавливающие на бударку по центнеру и более рыбы ежедневно.

Однако темпы лова рыбы в целом по округу являются крайне низкими. Все дело в том, что рыбозаводы и МРС недопустимо затянули переключенные рыбаков с варовой путины на магистрали рек; с большим запозданием пускаются в ход стрелевые невода, плавные сети. Между тем многие пески при такой малой воде, как в этом году, можно было облавливать еще с июня.

Ранняя убыль воды заставила врасплох многие рыбозаводы, МРС и колхозы, которые не сумели своевременно пустить в ход не только стрелевые, но и средние и малые невода. На Глазковском песке Усть-Назымского рыбучастка (начальник т. Глузкин) только на днях пустили стрелевой невод, и то не обеспечив его башлыком. Плавные сети здесь до сих пор не применяются. До последних дней пустовали многие пески, обслуживаемые Самаровской МРС. На сегодня МРС вместо 13 стрелевых неводов по плану пус-

тила в ход только 7. Наряде песков пущены невода; но не применяется механизация, отчего количество притонений в половину меньше. Для организации лова на других песках у МРС не оказалось неводов, неводников.

Отдельные руководители рыбохозяйственных организаций стараются оправдать несвоевременное начало стрелевого и плавного лова нехваткой материалов для изготовления орудий лова. Между тем сами они не проявляют никакой инициативы в использовании имеющихся у них ресурсов. Например, при нехватке сетной деля на плавные донные сети можно с успехом перестроить режевки, ставные сети, которых имеется в каждом рыбозаводе и колхозе много.

Дальше медлить с развертыванием стрелевого и плавного лова нельзя. По магистрали Оби наблюдается ход нельмы, осетра, сырка и муксуна. Надо использовать все, чтобы больше выловить этой ценной рыбы для государства. Нельзя также допускать, чтобы пустовали пески Иртыша, где сейчас же надо развертывать лов неводами и плавными сетями, ибо начинается массовый ход стерляди.

По всей стране сейчас с новой силой развертывается социалистическое соревнование в честь Победы. Рыбаки нашего округа должны стать активными участниками этого патриотического движения. Делю каждого рыбозавода, колхоза, бригады, звена и отдельного ловца—включиться в социалистическое соревнование в честь Победы за высокие уловы, за завершение годового плана вылова рыбы к XXVIII годовщине Великого Октября.

Страна ждет от рыбаков нашего округа больше ценной рыбы и мы должны ее дать. Шире развернуть стрелевой и плавной лов!

За новые успехи в социалистическом соревновании

Флот Самаровского консервного комбината с честью выполнил социалистические обязательства, принятые на второй квартал текущего года. План работы флота выполнен на 145 процентов, несмотря на недостаток двух катеров. Судовые команды ряда катеров дали высокие показатели выполнения транспортного плана, не допустили ни одной аварии, сэкономили значительное количество горючего.

Моторное судно „Коммунист“ (пом. командира А. Кряжева, моторист М. Колов) выполнило план второго квартала на 195,3 процента, сэкономило 3 процента топлива.

Катер „Стахановец“ (командир И. Грасмик, моторист А. Антипин) выполнил квартальное задание на 160,6 процента и сэкономил 2,5 процента горючего.

Заготовим больше сена

В этом году коллектив окружной конторы связи успешно ведет заготовку кормов для почтовых лошадей. К 25 июля заготовлено 150 тонн первосортного сена.

—План заготовки сена,— говорит начальник окруж-

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда действительному члену Академии медицинских наук СССР Збарскому Борису Ильичу
За выдающиеся научные достижения, имеющие важное государственное значение, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и молот“ действительному члену Академии медицинских наук СССР Збарскому Борису Ильичу.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 26 июля 1945 г.

Июльский план перевыполнен

В пятой пятидневке июля рыбаки-колхозники и гословцы Мало-Атлымского рыбозавода, где директором тов. А. В. Граждан, выловили 1980 центнеров рыбы. К 25 июля М-Атлымский рыбозавод выполнил июльский план на 113 процентов, причем колхозы, обслуживаемые этим рыбозаводом, выполнили июльское задание на 124,7 процента.

Ждут дорогих гостей

К встрече дорогих гостей—демобилованных воинов Красной Армии—усиленно готовится коллектив горпромкомбината. В пошивочном, сапожном, столярном цехах созданы специальные бригады по обслуживанию демобилизованных. Силами коллектива добыто значительное количество стерляди для снабжения возвращающихся из Красной Армии работников предприятия.

Профорг тов. Вторушина посетила семьи демобилизованных, выявила их нужды. Продовольственные карточки членов таких семей полностью отоварены. Дочь демобилизованного Нина Чистякова направлена на отдых в санаторий.

На зданиях цехов вывешены полотнища с лозунгами, обращенными к защитникам Родины, прибывающим в родные семьи.
У. Кайгородова.

Катер „Кооператор“ (командир Солейных, моторист Шекунев) перекрыл план второго квартала на 79 процентов, сэкономив при этом 6 процентов горючего.

179,3 процента квартального плана дал катер „Промысловик“ (командир С. Хлебутин, моторист Н. Томшин).

Успешно работали во втором квартале команды моторных судов „Иртыш“ и „Профсоюзник“, где командирами Вакуленко и Долина.

Не успокаиваясь на достигнутом, все судовые команды обязались в честь победы над фашистской Германией выполнить план третьего квартала на 120 процентов, сэкономить 5 процентов топлива, не допускать аварий, простоев, порчи перевозимых на судах рыбных продуктов.

Черепанов,
диспетчер флота консервного комбината.

Итоги выборов в английский парламент

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Сегодня радио передало итоги выборов в английский парламент по 625 избирательным округам. Результаты выборов кандидатов от университетов будут объявлены на будущей неделе. Объявление итогов выборов по одному из избирательных округов задержалось ввиду смерти лейбористского кандидата по этому округу.

Согласно данным по 625 избирательным округам, выборы привели к большой победе лейбористской партии:

лейбористская партия получила 389 мест (на выборах 1935 г. она получила 154 места);

консервативная партия—197 мест (на выборах 1935 г.—387 мест);

либеральная партия—10 мест (на выборах 1935 г.—17 мест);

национал-либеральная партия—14 мест (на выборах 1935 г.—33 места);

независимая рабочая партия—3 места (на выборах 1935 г.—4 места);

коммунистическая партия—2 места (на выборах 1935 г.—1 место);

партия „Коммуналс“—1; независимые—9 мест (было 4). Как отмечает в своей радиопередаче британская радиовеща-

тельная компания, лейбористские кандидаты одержали победу в ряде округов, которые до сих пор являлись цитаделью консервативной партии, в частности в Бирмингеме, Ливерпуле и Манчестере; все лейбористы, занимавшие министерские посты в коалиционном правительстве, избраны в парламент, в то время, как по данным, оглашенным лондонским радио, 26 министров и заместителей министров из состава нынешнего консервативного правительства Черчилля потерпели поражение.

Агентство Рейтер придает особое значение поражению морского министра Брендана Бракена, который является близким другом Черчилля. До того, как он получил пост министра информации, он был личным парламентским секретарем Черчилля. Брендан Бракен уступил место лейбористу генерал-лейтенанту Макфарлану, который возглавлял английскую военную миссию в Москве в 1941 г., а до этого был губернатором Гибралтара.

Брендан Бракен потерпел поражение в лондонском избирательном округе Паддингтон. Другой крупной потерей для консерваторов явилось поражение Лесли Хор-Белиша, который был военным министром в начале войны и министром национального обеспечения в пос-

леднем правительстве Черчилля. Хор-Белиша уступил место члену известной семьи либералов Майклу Футу, который сам является членом лейбористской партии. Хор-Белиша потерпел поражение в Девонпорте. Майкл Фут прошел большинством свыше 2.000 голосов.

Агентство Рейтер отмечает также поражение министра по делам Индии и Бирмы Леопольда Эмери, которого победил лейборист Шурмер, получивший большинство в 5.634 голоса.

В избирательном округе Саут Саттон (Плимут), где на прошлых выборах победила деятель консервативной партии леди Астор, ныне избранной оказалась кандидатка лейбористской партии Люси Миддлтон.

Уинстон Черчилль избран 27.688 голосами против 10.488 голосов, полученных его противником.

Министр иностранных дел Антон Иден сохранил свое место в парламенте от избирательного округа Лемингтон (Варшвикшир). Иден получил 37.110 голосов, в то время как его противник лейборист получил 19.476 голосов.

Председатель консервативной партии Ральф Эштон потерпел поражение. Над ним одержала верх лейбористка Патон, которая избрана в Рашкилiffe (Ноттингемшир).

Сильное поражение потерпели либералы и национал-либералы.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИМН ЛАТВИЙСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Латвийской ССР утвердил текст и музыку Государственного Гимна Латвийской ССР. Слова Гимна написаны поэтами Рокпелнисом и Ванасом, автор музыки—композитор Лепин.
Исполнение Гимна по всей республике начнется с 5 августа 1945 года.

ОТПУСКА МОЛОДЫМ СПЕЦИАЛИСТАМ

Приказом Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР восстановлены месячные отпуска молодым специалистам по окончании высших и средних специальных учебных заведений.

О проведении мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, МТС трудоспособного населения пос. Ханты- Мансийск, районных центров и сельской местности

Постановление исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся и бюро окружного комитета ВКП(б) Ханты-Мансийского национального округа, Тюменской области, от 27 июля 1945 года

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июля 1944 года и поставленным исполкома Тюменского облсовета и бюро округа ВКП(б) от 28 июня 1945 года «О проведении мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей», и в целях успешного проведения сельскохозяйственных работ по Ханты-Мансийскому округу—исполком окружного Совета и бюро окружного ВКП(б) постановляет:

1. Провести мобилизацию рабочей силы в пос. Ханты-Мансийск, районных центрах, сельской местности из числа трудоспособного населения рабочих, служащих организаций и учреждений, учащихся 6—10 классов средних, неполных средних школ, техникумов по районам округа в количестве 1150 человек.

2. Установить, что мобилизация на сельхозработы из числа трудоспособного населения, рабочих и служащих учреждений и организаций подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и женского от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а так же женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет в случаях отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

3. Установить привлеченным в порядке мобилизации на уборочные работы обязательные задания по выработке: 40-50 трудодней в колхозах, а для учащихся школ 20-30 трудодней, по выполнению которых привлеченные на работы по их желанию освобождаются от мобилизации.

4. Учащихся неполных средних и средних школ направлять на сельхозработы группами отдельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ.

5. Установить продолжительность рабочего дня для учащихся школ на сельхозработках от 6 до 8 часов в зависимости от их возраста и характера работ.

6. Мобилизуемые на сельхозработы в колхозы в соответствии с заявками правлений колхозов по приезде на место поступают в распоряжение колхозов, которые должны обеспечить прибывших к ним на сельскохозяйственные работы жилищем.

7. Правление колхоза в зависимости от характера работы включает прибывших в существующие бригады, звенья или организует из них отдельные звенья; прибывшие на работу в колхозы подчиняются действующим в них правилам внутреннего распорядка.

8. Оплата мобилизованным на сельхозработы в колхозы производится по существующим нормам и расценкам на общих основаниях с членами колхозов;

а) установить, что до окончательного расчета с мобилизованными правлениями колхозов выдается за каждый выработанный трудодень один килограмм хлеба или 5 килограммов картофеля и других овощей;

б) окончательный расчет по заработанным трудодням с мобилизованными на сельхозработы производится в конце года, впрямь же до окончательного расчета правление колхоза за выработанные трудодни выдает работавшим аванс в размере 50 процентов от стоимости трудодня, предусмотренного производственным планом колхоза.

9. Обязать окрторготдел тов. Родионова обеспечивать мобилизованных на работу в МТС инженеров, механиков и квалифицированных рабочих хлебом и другими продуктами по нормам, установленным для промышленных рабочих. Сохранить за ними на время мобилизации на уборочные работы продовольственные карточки по месту жительства их семей.

10. Сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы зарплату по месту их службы в размере 50 процентов оклада, а за учащимися техникумов и училищ получаемые ими стипендии.

11. Колхозы обязаны обеспечить прибывших к ним на работы общественным питанием. Питание предоставляется по ценам, установленным исполкомами райсоветов, но не выше цен кооперации, кроме хлеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчете по трудодням.

12. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов направить на время уборки урожая в колхозы и МТС с промышленных предприятий и учреждений всех бывших комбайнеров, квалифицированный техперсонал в рабочие бригады слесарями, сварщиками, кузнецами не в ущерб производству, для оказания помощи колхозам в МТС в полевом ремонте комбайнов, тракторов и уборочных машин.

13. Проезд водным путем в оба конца мобилизованных на сельскохозяйственные работы рабочих, служащих и учащихся оплачивается колхозами и МТС по фактической стоимости.

14. Поручить окпрокурору тов. Алексееву дать указания райпрокурорам лиц, уклоняющихся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедших с работы, привлечь к уголовной ответственности в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1945 года.

За председателя исполкома окружного Совета депутатов трудящихся—член исполкома окрсовета Г. В. РОДИОНОВ. Секретарь окружного комитета ВКП(б) Ф. И. ЕРШОВ.

З а р у б е ж о м

Заявление Эттли

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС) Лондонское радио передает, что лидер лейбористской партии Клемент Эттли сегодня, после того, как стали ясны перспективы подсчета голосов, заявил, что лейбористская партия пришла к выборам с тщательно разработанным программой. В области внешней политики,—сказал Эттли,—у нас имеются давние традиции политики, которую мы пытались проводить в жизнь, когда Артур Гендерсон был министром иностранных дел в последнем лейбористском правительстве. Мы никогда не от-

клонялись от точки зрения необходимости нового мирового порядка, который предотвратил бы войны. Мы также защищали такую мировую экономическую политику, которая дала бы возможность поднять уровень жизни людей во всех странах. Наша внутренняя политика согласована с внешней. Мы ясно изложили ее перед выборами. Результаты выборов показывают, что избиратели поняли нашу программу и считают, что мы можем осуществить ее, так как для этого у нас есть и воля и люди.

Массовые облавы и аресты в Афинах и Пирее

АФИНЫ, 26 июля. (ТАСС). С вечера 24 июля во всех предместьях и рабочих поселках Афин и Пирея начались массовые облавы, обыски и аресты, в которых принимают участие полиция, жандармерия, национальная гвардия и вооруженные группы хитосов (члены фашистской организации «Х»). В ночь на 25 июля жители одного из районов Афин были подняты с постелей людьми, вооруженными автоматами. 150 полицейских произвели «сортировку», как это они делали при немецкой оккупации, и арестовали многих мужчин. Далеко за пределами квартала были слышны крики и плач женщин и перепуганных детей, которые видели, как уводят не-

известно куда их мужей и отцов. В их памяти еще слишком свежи подобные сцены из времен немецкой оккупации.

Такие же облавы произошли в ряде предместий Афин. 250 полицейских и хитосов с полуночи до утра 25 июля производили тщательные обыски и аресты в Калифее. Сегодня на рассвете произведена облава в предместье Колоноу, где было арестовано 50 демократически настроенных лиц. Куда увели арестованных, неизвестно.

Вчера вечером 30 полицейских, вооруженных автоматами, заняли помещение Рабочего центра (центрального учреждения профсоюзов). Рабочие кварталы патрулируются усиленными нарядами.

Производство самолетов в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, заместитель командующего воздушными силами американской армии генерал-лейтенант Экер заявил на пресс-конференции, что военные власти аннулировали производство 44.300 самолетов, запланированное в 1945 г. Этим достигается экономия 7,8 миллиарда долларов, 750 тысяч тонн стали и 900 миллионов фунтов алюминия.

По заявлению Экера, производство сверхмощных «летающих крепостей» не будет увеличено,

ибо потери их составляют только около 1 процента, а не 10 процентов, как это предполагалось. Производство «летающих крепостей» прекращено, так как их имеется достаточное количество. Кроме того, 4 тысячи самолетов этого типа возвратились из Европы. Генерал-лейтенант Экер указал, что США будут ежемесячно сбрасывать на Японию 270 тысяч тонн бомб.

Максимальное количество бомб, которое было сброшено на Германию за месяц, составляет 185 тысяч тонн.

К предстоящей всемирной профсоюзной конференции в Париже

ПАРИЖ, 25 июля. (ТАСС). Секретариат Всемирной профсоюзной конференции, которая соберется в Париже в сентябре этого года, зарегистрировал согласие участвовать в этой конференции почти всех стран, участвовавших во Всемирной конференции профсоюзов в Лондоне. Неизвестно еще как будут представлены страны Латинской Америки. Председатель конфедерации трудящихся Латинской Америки Ломбардо Толедано сообщил секретариату, что профсоюз Латинской Америки будет участвовать в Парижской конференции, но что неизвестно, будут ли все эти страны представлены единой делегацией или же профсоюзы каждой из этих стран отдельно пришлют своих деле-

гатов. В данном случае вопрос в значительной степени зависит от размера взносов, требующихся от каждого из участников. Это относится и к профсоюзам Эйре, у которых отсутствуют средства. Секретариат рассматривает вопрос о возможном уменьшении суммы взносов в некоторых случаях.

Секретариат получает новые просьбы относительно участия в конференции. Пожелали участвовать в Парижской конференции: «Союз трудящихся свободных территорий Северного Китая», «Австрийская профсоюзная ассоциация». Профсоюз Бельгийского Конго требует, чтобы их пригласили на конференцию как самостоятельную организацию.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ БОЛГАРСКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА

СОФИЯ, 25 июля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство сообщает: «За последнее время различные иностранные газеты и радиостанции распространяют исходящие из Афин сообщения, согласно которым несколько вооруженных болгар якобы напали в районе Лерини на английский военный автомобиль, причем якобы один английский солдат был убит, двое ранены, а четверо других обожжены. Болгарское телеграфное агентство уполномочено заявить, что это сообщение не может касаться болгарских солдат, учитывая, что район Лерини не расположен по со-

седству с Болгарией и что болгарским войскам невозможно прийти к Лерине, тем более, что болгарские военные власти приняли самые строгие меры, чтобы не допустить перехода границы каким бы то ни было вооруженными лицами. Очевидно, что виновниками этого достойного сожаления нападения на английский военный автомобиль, если этот инцидент действительно имел место, являются другие лица, что вполне вероятно, учитывая внутреннее положение в этом районе, не имеющем общей границы с Болгарией».

П И С Ъ М А В Р Е Д А К Ц И Ю

В ОЖИДАНИИ ПЕРВОГО ЧИСЛА

13 декабря прошлого года я сдал в сапожную мастерскую промартели «12 декабря» кожаный то-вар для пошивки сапог.

— К первому января вы будете гулять в новеньких сапогах,—пообещал мне бригадир.

С той поры прошло семь первых чисел, а сапоги все еще не готовы.

18 июля бригадир заверил меня, что к первому августа я получу сапоги. 25 июля я наведялся в мастерскую, чтобы проверить, как шьются сапоги.

— Вы за сапогами?—спросил бригадир.—Знаете что—у нас сейчас срочный заказ и вам придется обождать. Вот покочим с этим заказом, тогда возьмемся за ваши сапоги.

Я знаю, что есть решение окрисполкома о том, чтобы мастерские выполняли в первую очередь заказы инвалидов Отечественной войны и семей фронтовиков. Почему же председатель промартели игнорирует это решение и заставляет инвалида попусту ходить в течение семи месяцев за заказом?

А. Щербаков,

инвалид Отечественной войны.

ПОЛУМУКА— ПОЛУБРУДА

На днях Самаровский рыбокооп получил с Тюлинской мельницы муку в количестве 15 тонн. Оказалось, что размола этой муки плохой, содержит 50 процентов зерна. Лабораторный анализ показал, что мука такого размола дает только 15 процентов припека.

Самаровскому райпромкомбинату необходимо потребовать от тюлинских мукомолов качественного размола муки.

К. М. Корепанов

СУД

Осуждена за отказ от выхода на полевые работы

Дятлова Клавдия Федоровна отказалась от выхода на сельскохозяйственные работы. Самаровский народный суд 2-го участка осудил Дятлову на 5 месяцев принудительных работ с удержанием 25 процентов зарплаты в доход государства.

Немкова,

народный судья.

Отв. редактор

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийская Фельдшерско-Акушерская школа объявляет прием учащихся на национальное подготовительное отделение. Принимаются лица обоего пола национальностей Крайнего Севера с образованием 5 классов.

Заявления подаются на имя директора школы. К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Справка об образовании.
2. Медицинская выписка.
3. Справка о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится до 15/IX-45 года. Начало занятий с 17 сентября. Срок обучения 1 год. Принятые учащиеся обеспечиваются стипендией. При школе имеется общежитие, столовая, баня, прачечная.

Адрес: Ханты-Мансийск, Фельдшерско-Акушерская школа. 1—5